

РЕЦЕНЗІЯ
на освітню програму «Ерготерапія»
другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю
227 Терапія та реабілітація
Національного університету фізичного виховання і спорту України

Внаслідок війни, що триває в Україні, різко зросла кількість людей, які потребують якісної реабілітаційної допомоги. Проте реабілітаційні послуги залишаються актуальними не лише через травми, отримані внаслідок бойових дій. Щорічно в Україні фіксують близько 120 тисяч випадків інсульту. Погіршення психоемоційного стану та загострення хронічних захворювань сприяють «омолодженню» цих патологій, що веде до збільшення кількості пацієнтів, які потребують розширення реабілітаційної інфраструктури. Одним із ключових пріоритетів розвитку реабілітації в Україні є вдосконалення підготовки фахівців, зокрема ерготерапевтів.

Ерготерапія є новою спеціальністю в Україні, яка почала активно розвиватися з 2014 року, коли розпочалися бойові дії на сході країни. У 2019 році в Національному університеті фізичного виховання і спорту України було запроваджено першу в Україні освітню програму (ОП) «Ерготерапія» другого (магістерського) рівня вищої освіти. У січні 2020 року програму було схвалено Всесвітньою федерацією ерготерапії (WFOT), а згодом акредитовано Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Освітня програма «Ерготерапія» спрямована на формування загальних і фахових компетентностей магістра ерготерапії. Вона має прикладний характер і базується на сучасних концепціях, теоріях і наукових дослідженнях, спрямованих на впровадження спеціальних технологій. Програма забезпечує розвиток знань і навичок для співпраці в мультидисциплінарних реабілітаційних командах, а також підтримує автономію ерготерапевтів у межах їхніх професійних компетенцій. Вона ґрунтується на принципах доказової медицини, відкриваючи перспективи для професійного й наукового зростання.

Програма активно співпрацює зі стейкхолдерами, зокрема з Універсальною клінікою «Оберіг». Регулярні консультації з лікарями, фізичними терапевтами й ерготерапевтами сприяють обміну досвідом, впровадженню інновацій в освітній процес і створенню спільних проєктів. Така співпраця відкриває нові можливості для здобувачів вищої освіти, науково-педагогічних працівників та сприяє доступу до передових клінічних практик.

ОП розвивається динамічно завдяки потужному кадровому потенціалу, участі викладачів у міжнародних проєктах, розробці нормативних документів, які регулюють діяльність ерготерапевтів, і активній науковій роботі. Програма

впроваджує студентоцентроване навчання, індивідуальні освітні траєкторії та сучасні методи викладання. При цьому враховано професійні завдання та обов'язки ерготерапевта відповідно до Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників.

Висновок: Освітня програма «Ерготерапія», що реалізується в Національному університеті фізичного виховання і спорту України, відповідає стандартам якості вищої освіти, Стандарту спеціальності 227 «Фізична терапія, ерготерапія» другого (магістерського) рівня та може бути рекомендована для практичного використання. Вона є важливим кроком у розвитку реабілітаційної допомоги в Україні, зокрема в умовах збільшення кількості пацієнтів, які потребують комплексної підтримки.

Рецензент

керівниця науково-організаційного
відділу Інсультного центру
МЦ «Універсальна клініка «Об'єднані
Заслужений лікар України



Марина ГУЛЯЄВА